

[声音]



家庭经营是农业生产中最适宜模式

“家庭经营在农业中具有更好的适应性,是农业生产中最适宜的经营模式。家庭经营不仅适应以手工业劳动为主的传统农业,也能适应采用先进科学技术和生产手段的现代农业。加快培育新型农业经营主体、构建新型农业经营体系,需坚持以农民为主体、为农民服务为基本原则,不可脱离家庭联产承包经营制度,这关乎农村基本经营制度。”

国务院发展研究中心副主任韩俊在日前举行的首届清华“三农”论坛上指出,任何国家农业现代化的最基本经营形式是家庭经营,这是农业与工商业的区别,以巩固和完善农村基本经营制度。

“2012年粮食价格涨幅有些回落,但主要农资价格在2011年高位运行基础上2012年涨幅仍大都达到10%以上,很大程度上抵减了农产品价格略升和国家补贴政策给农民带来的实惠。”

山东省沂南县苏村镇司马村村民徐俊义说。山东2012年粮食总产首次超过900亿斤,连续十年增产,但农民持续增收却受到多重因素的影响,增收的基础还比较脆弱。

“农化,是指在海岸带,即沿岸二三十米水深的浅海,像在陆地上种粮食一样,栽培藻类、养殖贝类、围养鱼虾。牧化,是指在池塘里培养鱼虾的种苗,到一定的大小,具备了独立生存能力之后,再把这些种苗放

入专属经济区,让他们利用自然海域里的生物作为食物,这样的海域就成为海洋牧场。”

我国海洋生物学家曾呈奎院士等专家指出,海洋生物资源产业必须走海洋农牧化道路。

“关于农产品提供了多少就业机会,但从农场来看,务农大概为美国1%的人提供了工作。但是如果把农业看作一个整体的部门的话,包括种植、加工、运输、包装、销售食品的零售等等环节,这些把农产品和食品相连接起来的产业链的各个环节所创造的就业机会就远远超过了1%。”

美国驻华大使馆公使衔农业参赞辛思凯如是说。

[消息周报]

[超短]



据黑龙江省农委消息,2012年该省玉米、水稻、大豆等五大粮食作物模式化栽培技术实施面积新增1200万亩,总面积达到1.7亿亩。黑龙江省努力推动农业标准化和规模化,成为全国最大的农业标准化生产基地。

吉林省粮食局有关负责人日前表示,国家收购政策已定,市场基本明朗。无论是玉米、大豆临储价,还是稻谷最低收购价,都是市场底价,只要市场价下行到这个水平,国家就敞开收购。2012年农民玉米销售呈现晚卖、卖干粮的趋势。

为充分挖掘粮食增产潜力,宁夏去年实施粮食优新品种推广计划,目前,全区粮食作物优新品种推广面积已突破800万亩,其中水稻优新品种推广率达63.4%,玉米优新品种推广率灌区和山区分别达100%和78%,马铃薯脱毒一级种薯推广率达到53%。

农信银资金清算中心披露的最新统计数字显示,截至去年12月6日,近8万家中国农村合作金融机构网点通过农信银支付清算系统已累计清算资金超过5万亿元人民币。农信银支付清算系统已成为中国农村地区支付体系的重要组成部分。

01-07 全国农民专业合作社超60万家

全国人大常委会副委员长乌云其木格日前在向全国人大常委会报告农业法执法检查情况时说,截至2012年第三季度,全国已登记60多万家农民专业合作社,入社农户

4600多万户,约占农户总数的18.6%。

近年来各级政府、各部门创新农业经营体制机制,农业集约化生产经营水平有所提升。在稳定和完

善农村基本经营制度的基础上土地流转日益活跃,流转面积占承包耕地总面积的20%以上;农民专业合作社发展壮大,带动农户增收,社员比非社员收入高出约20%;农业产

业化龙头企业平稳发展,2011年底,全国各类农业产业化组织28万多个,带动1.1亿农户,户均全年增收2400多元。

01-06 农业部将布局农产品产地市场体系

据去年底在北京召开的全国农业工作会议消息,农业部将遵循市场经济规律和农产品生产流通特点,科学布局农产品产地市场体系,支持建设一批国家级产地市场、区域性产地市场和农村“田头市场”。

农业部市场司司长张合成介绍,农业部将围绕主产区构建三个层次的农产品产地市场体系:一是建设一批国家级专业产地市场,定位于打造现代农业产业体系的“航空母舰”,使其成为全国乃至世界的价格形成中心、产业信息中心、物流集散中心、科技交流中心和会展贸易中心。二是建设一批区域性

产地市场,定位于打造连接区域产销市场的“桥头堡”,形成区域内价格、信息和物流中心。三是建设一批农村田头市场,定位于建设农民家门口的市场,着眼于提高农户议价水平,实现农产品“存得住、运得出、卖得掉、赚得到”。

2013年,农业部将依托农产

品优势集中产区和生产基地,启动建设7个国家级大市场,扩大农产品产地初加工补助项目规模,推动鲜活农产品及时上市、安全上市、均衡上市。建立健全鲜活及小宗农产品市场监测预警机制和信息发布平台,防止鲜活及小宗农产品市场剧烈波动、价格大起大落。

01-05 我国县、乡、村三级档案工作基础条件明显改善

国家档案局局长、中央档案馆馆长杨冬权在日前召开的全国社会主义新农村建设档案工作示范县经验交流会上表示,我国社会主义新农村建设档案工作取得阶段性成果。县、乡、村三级档案工作的基础

条件明显改善,涉农档案资源得到整合,基层组织管档用档意识明显加强,农村档案信息资源共享有新的突破。

“社会主义新农村建设档案工作示范县创建活动使档案工作从机

关大院走向了农村基层,从新农村建设的后台走到了前台。”杨冬权说,在强大的组织保障和经费支持下,农业农村档案工作呈现出前所未有的新局面:档案工作的体制机制得到进一步健全;环境和条件得

到很大改善;新农村档案建设应建则建,应归尽归,档案资源建设更加完善;基层档案队伍的业务素质和水平有明显提升;农村基层组织和广大农民群众建档、管档、用档的意识明显增强。

01-04 国家拟规定农业技术推广机构不可提供有偿服务

日前提请全国人大常委会审议的关于修改农业法个别条款的决定草案提出,为做好法律之间的衔接,拟扩大国家农业技术推广机构履行公益性职责的条款,删除国家农业技术推广机构可以提供有偿服务的规定。

现行农业法规定,农业技术推广机构及其科技人员根据需要可以提供无偿服务,也可通过技术转让、技术服务、技术承包、技术入股等形式,提供有偿服务,取得合法收益。

去年8月,全国人大通过了修改农业技术推广法的决定,并于今

年1月1日实施。其中明确各级国家农业技术推广机构属于公共服务机构,履行各级人民政府确定的关键农业技术的引进、试验、示范等公益性职责,向农业劳动者和农业生产经营组织推广农业技术,实行无偿服务。

全国人大农业与农村委员会副主任委员刘振伟表示,与现行农业法相比,二者在国家农业技术推广机构承担公益性职责的范围和能否提供有偿服务等方面出现不一致。为做好法律之间的衔接,建议对农业法的有关规定作出衔接性修改。



直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

“西溪天堂”5万平米商业街热闹开街

浙江杭州有个西溪湿地,湿地景区有个“西溪天堂”。如今经过多年的精心打造,这个坐落于西湖区堪称杭州最具特色的国际旅游综合体——世界级的城市休闲和度假会议酒店群落,已掀开神秘面纱,并由此吹响杭州向国际化旅游都市迈进的号角。

由杭州西湖往东南5公里便是西溪国家湿地公园,“西溪天堂”便隐匿于此,面积26.26公顷。湾流、水渠、芦苇丛,柿李树木间闪现亭台古院及商街,宛如踏进童话世界——质朴的乡村风光,却有着极其豪华典雅的酒肆楼宇。“西溪天堂”,是由戴卫·奇普菲尔德、哈维尔·皮奥兹、马里奥·博塔、斯蒂文·霍尔等五位世界级建筑设计大师领衔60家境内外精英团队设计的休闲度假之地。它以国际酒店集群为核心,融合中国湿地博物馆、国际俱乐部、精品商业街、酒店式公寓、产权式酒店、旅游公共服务设施为一体的“国际旅游综合体”。不仅有国际超五星级度假酒店“悦榕庄”,还有国际标准五星级“喜来登”、“悦椿”,还有杭州“羲轩”现代艺术精品酒店和两家简约旅社即“布鲁克酒店”和“国际青年旅社”,不仅能满足各种不同群体的需求,而且,全以“农家”模样展现,与周围湿地风光融为一体。

第一期亮相的商业街,游人穿行于保利国际影城、汝拉小镇、摄影会所、港隆苑、福楼、习酒、儿童摄影、婴童馆、青年旅舍

之间,享受的是一种别样的感觉,特别是在这里住上一天,白墙、灰瓦的传统湿地村落风格,推窗见景,私密闲静,能听到鸟叫,闻到花香;下午坐在画一样的环境里喝茶吃点心,还真有“天堂”之感。为庆祝商业街开街,商家将推出多重特惠活动,免费看电影、品美食,另有商业街诸多消费体验免费尊享,开街当天还可免费办理保利影院会员卡尽享折扣、尊享汝拉小镇满100减20、西溪福楼全场8.8折,茅台系列白酒免费品尝、参加Honey sugar儿童摄影的免费试拍等多重优惠活动。

前不久“西溪天堂”举办的“传递爱,分享爱,今年圣诞最有爱”的慈善活动,吸引了杭城众多爱心家庭的参与。通过自制圣诞树活动,所需的制作材料和技术指导由西溪天堂免费提供,参与家庭在完成圣诞树的制作后自行认购,并将认购所得款项全部捐赠用于贫困儿童助学项目。活动主办方西溪天堂相关负责人表示,举办“最有爱”圣诞活动是公司慈善理念的延续,去年圣诞节公司也组织了类似的慈善主题活动,活动所得捐赠给了杭州市聋哑儿童学校。今年的圣诞慈善主题活动,得到商业街一期开街商户们的爱心支持,更是得到了广大爱心市民的热烈响应,这是文明城市杭州人的又一次爱心献礼。

小雨

链接→→

“西溪天堂”定位为杭州国际旅游综合体

“西溪天堂”西溪天堂定位为杭州国际旅游综合体,世界级的城市休闲和度假会议酒店群落。其整体构思缘起于西溪湿地保护的配套工程,后演变成酒店加停车场的大型旅游公共服务中心,通过国际酒店咨询公司的可行性分析及开发团队的不断演进,建设性的提出酒店集群概念,随之演变成以国际酒店集群为核心,融合中国湿地博物馆、国际俱乐部、精品商业街、酒店式公寓、产权式酒店、旅游公共服务设施为一体的国际旅游综合体——“西溪天堂”。

“西溪天堂”可谓是一处富有诗情画意之地,既有湿地风光,又有高档旅游酒肆,商业街总建筑面积5万平方米,店铺60余家。吃喝玩乐样样有,且别有一番江南水乡的农耕文明气韵,是休闲度假的理想之地。